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ZENTAI ELLENŐR.
Helyi es vidéki erdekii társadalmi es közgazdiisáu:! hetilap.

Sz«‘i kesztö és kiadóhivatal • Eötvös-utca, 616,a. $z. a. (a postától 5. házban, hova a lapot étdekl közlemények Írd lések, az előfizetési p nzek át hirdetés dijak intézentlök. 

Előfizetési árak: \ Hirdetések:
évre 4 frt élévi ü írt, negy< re 1 forint

«•s Zeit in József ur kereskedésében, valamint Biasini Katalin ól, a Kellner - télé bózban
10 krért kaphatók.

Megjeienik 
minőén vasarnao.

Ma-holnap lejár az 1889. évnek is fele 
és a felsőhegyi építkezés még meg sem kez­
detett, sőt a legnagyobb valószínűséggel az 
idén meg sem kezdetik. Hogy mikor tog be­
végeztetni, azt az Isten tudja, de annyit 
tudunk mi is, hogy ha az építés a zentai 
plébánosra vár, akkor a szegény felsőhegyie­
ket egy uj nemzedék fogja fölváltani és 
még sem lesz sem templomuk, sem plébá­
niájuk.

Pedig az egyháztanács két kiküldöttje 
1887. év március havában azzal biztatta és 
csillapította le őket. hogy két év múlva tel- 
jesittetni fog jámbor óhajtásuk, lesz templo­
muk és plébániájuk. Ezen két év lejárt 1889.

H inleTPsi dii Hgv négy szeg-centi méternyi tétért 4 kr. - Be yegdij minden 
egye- beigtatas után i<> kr. — Ny1111• ■ r petitsuronk'iu 20 kr.

T
lására.* S az ő távozta után hiába könyö-1 Többet érne a toldott templom és a bogár- 
rögnek a plébánián, hasztalan kérnek tana-i hátit plébánia is a semminél, 
csőt a városban, nem karolja fül ügyüket Szerintünk nagy hiba volt tovább nyuj 
senki, egy biztató szóval nem fordul hozzá- túzkodni. mint a takaró ér. 11a az építési 
jak senki. így hát mégis vannak pótolhat- j alap mindössze P'.ntiu írt volt, nem kellett 
lan emberek némely ügyre nézve. Ténvleg volna lO.tBiu frtos templom-tervre hirdetni
a nagyfontosságu ügy pártolásában, sürge­
tésében, előrevitelében nem pártolja őt senki, 
tehát beállt a tétlenség.

De ho már igv van és a megtörtént

pályázatot, hanem csak legföllehh 7 — 8 ezer 
frtosra. Még nagyobb hiba volt a meg­
nagyobbított, a Is ezer frtos templomterv 
elfogadása, mikor ezen összegnek csak felével

dolgot nem tehetjük meg nem történtté, leg- rendelkeztünk. Az adorjáni templom, a mint 
alább iparkodjunk elhárítani mindazon rósz! tudjuk, 8<t00 írtba került, ma pedig föl- 
következményeket, melyeket az előbb érintett j építenék boon írtért, tehát Felsőhegyen sOÖU 
fordulatok maguk után vonnak. Írtért jóval nagyobb templomot lehetne az

Ha a plébános ur mindenáron húzza-' adorjáninál építtetni, hanem persze nekünk 
halasztja, akadályozza a felsőhegyiek ügyét, mindjárt boltíves, karcsú, magas tornya tem
a hitközségi képviselet mentse őt föl ezen

március havában és a reményében csalatko- j veá nézve terhes és szellemi erejét meghaladó 
zott nép most választhat újra a reménykedés | munkától, kérjen a telsóhegyiek számára ad- 
és a reménytelenség között, j minisztratort es bizassek meg az a teDoliegx i

A felsőhegyiek ügye körül tapasztalható | építkezés alapjának növelésével, sőt annak 
tétlenségnek oka az a két váratlan fordulat. í "lején az építés végreha ta-aval is Az ad 
mely a múlt két év alatt bekövetkezett.

Ezen fordulatok egyike abban áll, hogy
plébánosnak legjobb szándékunk mellett sem 
választottunk olyan papot és embert, a mi­
lyenre Zentának igen nagy szüksége volt. 
Nem kaptunk buzgó, munkás, önföláldozó 
plébánost, a ki nem retten vissza a nehézsé­
gektől, a fáradságtól, az áldozattól, hanem 
ellenkezőleg: kényelemszerető, pénzvágyó és 
hívei lelki ügyével nem törődő embert. Ez 
az oka, hogy sem a felsőhegyiek előtt a hely­
színén tett Ígéretét: „Én leszek a ti gene­
rálistok . . . Ne legyek ember, ha jövő (1SSH. 
évi) mindenszent napjára nem lesz plebános- 
tok. Saját fogatomon hozom őt ki nektek.", 
sem pedig a „Zentai Ellenőr“ 1 887. évi 51. 
számában közölt fölhívásának következő sza­
vait : „Ezen kiáltó lelki szükség megértése, 
kegyelmes bibornok-érsek atyánknak a telsö- 
liegyiek iránt több ízben tanúsított meleg 
érdeklődése és azon kifejezett óhaja, hogy 
Felsőhegyen mennél előbb építtessék templom 
és plébánia, azon elhatározást érlel­
ték meg lelkemben, hogy zentai píe- 
liáimskudásom legelső föladatán! tűzöm 
ki a telsóhegyiek lelki szükségének 
megszüntetését“ — nem váltotta be. Sőt 
minden körülmény oda mutat, hogy a Felső- 
hegytől remélhető 50—110 frt stóla-jövedelem 
és az édes semmittevés kedvéért ünnepélyesen 
tett Ígéreteit soha sem is váltja he.

ott áll készen félmillió tégla, melyben 
10,ih >0 frt és annak legalább hatos kamatja 
(«00 frt) hever, ott várakoznak, könyörög­
nek a reményükben megcsalatkozott felső- 
hegyiek és a plébánosban nincs annyi jó­
akarat, hogy a drága téglát az elporlástól 
és ellopatástól, a szegény népet pedig a 
napról-napra fokozódó lelki szükségtől meg­
mentené.

A másik váratlan fordulat az volt, 
hogy a felsőhegyiek lelkes barátja, ügyük­
nek szóval és tettel fáradhatlan előmozdí­
tója Zentárói száműzetett, még pedig a

i minisztrátor valószínűleg tanúsítana annyi 
tiszteletet az érseki hatóság akarata iránt, 
hogy iparkodnék annak mennél előbb törté­
nendő megtestesítésén és nem ellenkeznék a 
hitközségi képviselet szándékával s a felső­
hegyi nép óhajával.

Ezen eljárással eléretnék azon cél, hogy , , . . .
a telsóhegyiek meg _ a nyáron kaphatnának kallilk. hllíry jegyeimmel tormába öntsem. Annyi-

plotn kellett, hogy azután föl ne épülhessen 
soha.

Az sem volna utolsó gondolat, ha az 
eddigi tervek helyett egyszerűbbeket és jóval 
olcsóbbakat készíttetnénk s azok valamelyike 
szerint építtetnénk.

Rendk. közgyűlés május 31-én.
(Folyt, és vege.)

Az 1 óhT. évi számadás kmd-At-nel arról . rte 
siti a polgármester a közgyűlést, hogy a bizottság 
nem terjesztette be jelentését. E kérdéshez elú­
szol' szólt Kvzics. a következőképen : F. hu 25-én

papot, másrészt az építés ügye esetleg olyan 
ember kezeibe kerülhetne, a ki buzgóságával, 
jó bánásmódjával többel tesz hónapok alatt, 
mint a zentai plébános tett esztendőkön ke­
resztül.

Ha azonban ezen célravezető indítvány 
bármely okból a hitközségi képviselet nem­
tetszésével találkoznék, hogy a cél minél

val önmagámnak tartozom, midőn kinyilvánítom, 
hogy neln-t munkát végeztem, majdnem kidobtak 
a városházából, a számvevő ur célzatosan kér­
dezte : vájjon meddig folytatom a vizsgálatot. Az 
én bőröm sem olcsóbb, mint két másik kiküldőit 
társamé. Helyettük dolgoztam, és midőn fölhívtam 
okét a jelentés aláírására, azt megtagadta, bizo­
nyára, mert velem nincs egy velemenyen. (De­
rültség.) Egy másik kollegám nagyon sürgette az

zentai plébánosnak rágalmazáson alapuló vád- mázét nem von a a Vádlott kérdőre.

előbb cléressék, a felsőhegyi nép óhajtása I aláírást, mig készén nem volt, urdun elkészültem
meg az idei évben teljesittessék: meg kellene lm akart roszabb |enni Mesternél. Vájjon ta 
barátkoznunk a kápolna templommá alakitá-. tak-e valamit es mi a véleményük? Adjak eh-.— 
sáliak tervével, mint az már e lapok hasáb- j Mester: A rósz lel kit nagylelkűségnek mg van 
jain több izben emlittetett. A tégla már meg- az oka. Ezt majd a jövő igazolja. Okmányokkal 
van, a bővítésnek, vagyis a 28- 30 □ ölnyi
területen a falnak fölemelése és a megfelelő

igazolva van minden kiadás. Nem vagyok az az 
ember, ki a kákán is csomót keie> Faltam, hogy 
minden áron szeretett volna hibát ta. ■ ál ni. Mint

tető alá hozatala szerintünk egypár ezer j Xéniának szülötte, (Talán csak nem akar célozni 
frtba kerülne csak s elég nagy lenne ötven j az ide szakadtakra? Ha igen. akkor mi csak azt 
esztendeig. Plébániának pedig vagy a szom-1 tanácsolhatjuk, lmgy ne igen hánytorgassa zentai 
széd házak közül kellene egyet kibérelni,

megvett földterületen a leendő ple 
bánia egyik részét, pl. talán a szárnyépüle­
tet kellene hamarjában elkészíttetni.

Megváltjuk ugyan, hogy ezen utóbbi 
terv Zentához nem illő toldozás-foltozás 
volna, de a cél kétségen kívül eléretnék.

* Teljes liitelt érdemié nyilatkozni után kézii jiik. 
hogy A. plébános ur 1888. év szept havában száműzetett 
káplánját, azzal rágalmazta. Iiogv Zentan az apnva-ügy 
addig nem mehet semmire, mig V. ur Xvntán marad, mert 
az illető egy úri társaság előtt az apácák el -n ilyen és 
ilyen durva kifejezést használt. iA mi persze hazugság az 
utolsó betűig, mert 1. 1’. ur jelenlétében társa-ág előtt 
soha elő nem fordult az apáca-ügy; 2. egy izbeii ymliti 
az 1887. évi 40. sz. Zentai Ellenőrben, 'le a lehető leg­
tisztességesebben, a következő szavakkal : „Ha a ' áros 
határában valamely jólelkii egyen iskolát, kórházai, .u'a- 
házat vagv apáca-zárdát akarna építtetni, valószínűleg 
örömmel Üdvözölné nz illetőt minden józan ember, sut az 
emelendő épülethez szükséges fundus is megszavaztatnék, 
még azon esetben is. ha ez nagy összegbe kerülne . . .
H. Írásban nem merte a plébános ur a szóval elmondott 
igaztalan vádat benyújtani.) — Csodáljuk, hogy a rágal-

szüh'tt.srgrt. Ezúttal csak annyit jegy/.fink meg, 
hogy eppen zentai szülöttek juttattak a várost a 
tünk szeDi e Szerk.i vagyok olyan jó akarattal, 
mint Kozics képviselő ur. A mit teszek, tiszta 
lelkiismerettei teszem. Nem akarom az adminisz­
trációt akadályozni, bonyodalmakat előidézni. 
Meggyőződtem, hogy a tanács eljárása közgyűlési 
határozatokkal igazolva van. — Kozics: Nem fo­
gadom ei a lecket-. nem különösen olyan embertől, 
a kinek ilunsztja sincs megbízatásáról. — Polgár- 
mester: Mester ur nem leckéztetett, de közremű­
ködvén, hozza szólhat a dologhoz. — Kozics : Az 
osztó igázsiig azt kívánja, hogy az elnök ur min­
denkinek szavát jegyezze meg. Hat az nem akar 
leckéztetés lenni, mikor rólam azt állítja, hogy 
kákán csomót keresek, a közigazgatást, megaka­
dályozni célozom ? — Hergel Ferenc : Lehet, hogy 
a számadások vizsgálatához nem értek, de az 
igaz, hogy a kákán csomót keres; meg azután is 
vizsgálta a számadásokat, mikor mar befejezett­
nek nyilvánítottá. Azért nem ittam alá a jelen­
tést, mert meggyőződésemmel ellenkezik ; még a 
tankötelesek összeírásáért fölvett összeget is ne- 
hezményezte. Az ügyész ell-n szeretett volna



■

iatkuzik. hogy protekció uralkodik, bizonyos hu- 
bereknek s/o-iilt út OS jobb Ölet adtuk. — Du­
dás Lijos: Klas-zitikalni kellene n út. Tudomi- 
sul vetetik A libalegehd bérletnél fölszólal Tóth 
Antal Abonyi. mondván: Kereken tagadom, mintha 
Issében s evre adták volna ki a sz-rtts helye­
ket. ín-i t ez csak a következő evben történt. A 
III (!(,,> helveket megtagadtak szérüs helyeknek 
használhatni, mij Kincse«. ŐO kros helyen nyom­
tatott : íeszreliajlólag járták el, a visszaélésért 
senkit sem büntettek meg, mert a tanácsnok nr 
legkedvesebb barátja niegesküdütt. ezen vissza 
el-s ellen panasz emeltetvén, az illetőt a p ilgár- 
nmster ur megbüntette. \ áss József : A szérüs 

luyozza, uogy jeieuves auasscN m hely egy évre adatik ki és egy évben kétszer is, 
.tónak, in _ v \ i>zuiio/! wrteirit meírtelie>se. i<i\'«t>zkm' »•> őszkor ki.i ir ik . iiion-lj.ik ki, hog4\ a

terhelő adatokat fölfedezni, de nem hirt. Mat 
kuvit s József: Egy bizottság maga kozott ve 
szekszik. Hogy egyik mit es mit nem tett. nem 
tartozik ide. Térjünk a tárgyra. Huiovicz: A 
bizottság azét t lett kiknldve. hogy az eu leleiiteseim 
vizsgáltassanak meg. hogy helyesek-e a tetelek. <>n-| 
.ilo tei veiiyliatesagu váróiknál az ilyen munkát a 

számvizsgáló bizottság végzi. 1 n észrevételemet 
megtettem a UlegVelleZ es a miniszterhez. M Iliden I 
t. tel közgyűlési határozattal igazolva van. ( Hiszen j 
t ppeu ez az "1 eg hiba. S/.erk. — Kozics: Majd 
az. tszrevetelek megfelelnek. Horváth Gyula:' 
Hergel in nem mondott valót. Szarics: A 
fienzkezeli s iiant valótlanságokkal vádolták a ta 
nacsot, indítványozza, hogy a jelentés ad issek ki 
a tan

a bizottság adta be. hanem én. '"•vőben csakis mare. 1 -n eg\ övre adatnak ki,
id.Kozics : Nem 

>/,iz nieittoidr d sem vádolom a számvevőt vagy 
bármely tisztviselőt valótlanságokról. J *e mi 
könnyelmű is leikiismeietóm gazdálkodásról igen 
is vádoljuk. Szerk i — Kozics t lolvassa jelenté­
sét. Mindenkit meglepett es általános megbutrany- 
kozást kelteit a kutyapecei szubvenciója, melyet 

< 'rnius Kálmán a következő szavakkal aposztrofált: 
I.“geid'-kesebb a szubvenció tetei. Lumpot, bitan-

ueliogv a polgárok szegyenszunire idő előtt el- 
: hurcolkodni kényszerüljenek. - Elnök : A hat 
Tv előtti mulasztás miatt m ist ne vonják kér- 
I Jure a tanácsot. A jövóbeu nem fog ilyesmi meg­
történni. Tudomásul vetetik.

A legelő marha állomány kérdésénél Kozics 
szólal föl, mondván: Az összeszámlálás annyira 
foliiletesnek, a fiártemberek érdekében tanusitott 
kedvezmény annyira kirívó, hogy az üsszeszám-

Mes ter : A
csurdalegelot a rendőrség nem őrzi kellően ellen, 
a birka előbb lelegeli. Nincs annyi haszna a vá­
rosnak a partbérletbol, a mekkora kárát vallják

a szatmeuiltoz . az ogvesek. — Elnök : 10 nappal ezelőtt az al­
ibit a szubvenciót lehet kozgvti.es! határozatokkal
gaz Ini i N.iiv kérdés, ha kívánják, a főjegyző 

I"l log ilyeneket mutatni. Szerk.) Szárics a 
jelentest it tanácsnak kiadatni javasolja. — Hor- 
váth: Eláll! —Szárics: Ne ugasson ! — Általános 
zsivaj. Szárics: Tessek a polgármester urnák 
toitenui a kérdést. — Hoiomisza: Ne utasítson, 
ismerem kötelességemet, annak teljesítésére meg 
tudom választani az alkalmas időpontot. A ki 
elfogadja Szarics ur indítványát, álljon föl 1 — 
Senki -em allvan tül, Kozics jelentése nem ada­
tik ki a tanácsnak, hanem fölterjesztetik a megye­
ik. mint a gazdálkodás sz.egyeiiito bizonyítványa.

11. u. -, 1 óra leven az idő, polgármester a gyű­
lést d. u. 3 óráig fölfüggesztette.

1b u. 1 ,4 órakor megnyitván a gyűlést 
i jelenít sek tárgyaltat'ak ; az 1 *>m3. évi köz 

l nzt.ui es ugyanezen évi kurhazpeiiztári szám- 
. lsek Veglegeze.se lUlioIlláslll vetetik; az 1885.

évi vásári helypénzbérlet 195 fit 50 kinyi hiá­
ny,mák kérdésénél Jedlicska István oda nyilat­
kozik. hogy a hibát senki sem vette őszre, 
utólagosan írhatnak lu.imu triót. 3—4 év múlva 
i t ta a hiányzó os.-zeget meg nem vehetik. — Elnök 
megjegyzi, hogy hibát követett a pénztárunk 
ellenőr t-s a gazdaszati tanácsnok, es minthogy 
-ikkasztas forog fönn. a fegyelmi vizsgálat elreu- 
délését indítványozza. — Kozics: Mielőtt a sik- 
kasztás alaposan nem gyanitható, a fegyelmi 
el nem rendelhető. Talán a hibás fogalmazást 
megtevesztésnek használta föl valaki. — Jed- 
ic -ka: Kulin Miksa ellopta a tanácsnok urtó!.

Hoi'ovitz : Jelentés nem tetetett. — Dudás: 
A polgármester ur fölhívta okét, hogy közösen 
:' rits' k meg a hiányzó összeget. Kozics : A 
tanácsnok ur is mulasztást követett el és igy ö 
is t.-gyelini ala vonandó. A tanácsnok, pénztár- 
i "k. ellenőr, iktató es a volt polgármester ki 
hallgatandó, mielőtt a fegyelmi elrendeltetnék.

Polgármester indítványára az alispán fölkére­
tik a fegyelmi vizsgálat megtartására.

Az. 1887. évi kórházi, az 1,88*;. évi legelő, 
az 18 s 7. t-vi szegény-pénztári számadások véglege - 
Z' se tudomásul vétetik: az ipariskolai számadás 
az ipariskolai bizottságnak kiadatni rendeltetik ; 
1S<3. ovi városgazdái számadás veglegezése, vala­
mint az állami tödözó illenek ' lelmezesének bér­
let'- tudomásul vétetik ; a tavak bérleténél Kozics 
megjegyzi, hogy szabálytalanul jártak el, midőn 
liat évre adtak ki es hogy a rúd elé mentek az 
árverezéssel. — Deák Ignác : A számvevő a bérlő.

A jogügyi bizottságnak adatik ki. A csárda 
parti legelő, a méntelep a regi kórház, a Burány- 
tele ház. a külső és belső ugar-földek legeltetése 
a ..Horniul"* (1 ) ÍrtértI, a Kishátka bérlete tudo­
másul vetetik. A Nagyi-atka bérléténél Hevér 
Sándor megjegyzi, hogy csak 200 hold adatott 
ki és mégis az egész területet átengedték, 
Kozics: Az öreg ur nem jól gondolkozik. — 
b/.eklu : A bérleti szerződésben nincsen a holdak 
mennyisége kitüntetve. — Ormos Kálmán : Ugyan- 
csak nyírják es szabdalják a tanácsnok ur köd- 
moiut. Tudomásul vétetik. A II. kalkatura földek 
bérbeadásánál X áss József megjegyzi, hogy a 
nuga idején adassanak ki, de pen/szorultságban 
a tavaszit "szkor adják ki, tudomásul vetetik ; 
nemkülönben a gyümölcsfa csemeték eladása, a 
toruyosi völgy. a nagyszek legeltetése, a belső 

külső járási földek kukorica alá való, a bér- 
bérleténél Kozics megjegyzi, hogy a 

szárny kiépítését célozzák, pedig a

got tartottak a város kasszáján, hogy dicsérő 
íkeket Írjon róluk; az egy nap alatt kifizetett I másban nem nyugodhatunk meg. —

1 nyugtára: 4 vezércikkeit 4 korcsma-kontó. —i 
-zárirs meg|eg\ zi. hogy a soroz.isi költség tör-!
••set maga is indítványozta. (Egy nap csak szivarral 
;."> irtot költöttek.) — Többen a számvevőhöz : j

kapitány szemlét tartott, de visszaélést nem konsta 
tált. — Hever Sándor: X’arga ur 14 írttal bir 
ságolt meg három embert. A szerkesztőnél is pa­
naszt emeltek. — Dudás Menyhért : X’arga biztos 
fölhatalmazta a juhászt a legeltetésre, pedig cédu­
lája sincs. — X'ass: A csősz nekem is panaszko 
dott, hogy zálogot vett, de az illetőt nem büntet­
tek meg. — Kozics indítványára az összeszámli- 
lás megejtésére kiküldettek : Tóth Antal Abonyi, 
Cseruák András, Szerezla Márton, Dudás Meny­
hért, Keczeli Mészáros Antal if . és Nagy Abonyi 
Jakab. — Hergel Ferenc : Ingyen végezzék. — 
Kozics: Talán a képviselők buzgóságát akarják 
lehűteni midőn azt hangoztatják, hogy napi- 
di.j nélkül végezzék. Et arculcsapása a kép­
viselőnek. X'agy talán azért nem érdemlik 
meg a napidijat, mert fügepártiaknak csúfol­
ják V — Hergel Ferenc : Legerősebb fegyverünk 
volt a napi-dij elleni tiltakozásunk. Nem vagyok 
a napi-dij ellen, de ne hatot küldjünk ki, a napi 
dij ciui már úgyis ki levéli merítve. Ha vállal­
koztunk a takarékosságra, ne essünk elődeink 
hibájába. — Mester : Megnyugszom e jelentésben, 
nem indulok ki abból, hogy a füge-párt ne 
részesüljön napi-dij ban, itt nem lehet politikai 
partról szó, hanem csak a város érdekéről. — 
Elnök : A tisztviselő nem olyan, minő volt 20 év 
előtt. A képviselőtestület a tanács fölött áll és 
rendelkezik vele; emeljen a képviselő adatok 
alapján panaszt a tisztviselő ellen es kérjen fe­
gyelmi vizsgálatot. — A kiküldöttek napi dij 
nélkül vállalkoznak.

házi boltok 
posta-utcabeli
boltok ara már is csökkent ; 
V' Mik. Az ..ita eladás keid'

különben tudomásul 
*oiiel Kozics oda nvi-

A felső temető kibővítése tu iomásul vétetik- 
ÚZV. I íeundné mészégetője kérdésénél Ormos 
Kálmán figyelmezteti a képviselőtestületet, hogy 
per lesz a dologból, ha a tanács javaslatát találná 
elfogadni. Mert hát a város perei megvesznek.

Kiadatik a jogügyi bizottságnak, nemkülönben 
a város pereinek állására vonatkozó jelentés.

A városi mértékhitelesítő a hordók hitelesí­
tésére tölhatalmaztatik: a 21. kút ásatása a gaz­
dasági bizottságnak kiadatik; a siketnéina isko 
Iák létesítésére, a pesti ,.Stefania“-kórliáz részére 
10 lo fi t megszavaztatik; a gymnáziumi pár 
huzamos osztály fölállitási a gyinn. bizottságnak 
kiadatik : Keiekes Sándor sárgaparti földjének 
megvétele iránti ajánlatával a megyéhez utasít 
tátik. Hörner boltköltözési költségeinek megtérí­
tése iránti kérelmével elutasittatik, Boros Mihály 
és társainak közmunkaváltságdijai törlésbe hő 
zatnak, Gitltás 1*erenc keresztesi csősznek havon­
ként 20 fit adatik: az aszfalt-részvény társaság- 
nak járdák aszfaltozása iránti ajánlata az építő- 
bizottságnak kiadatik; Szikura gyejimester dij- 
emelé's Iránti kérelmével elutasittatik ; özv. Dériné 
bolt bérlétig szerződése jóválmgyatik, nemkülönben 
Hóit iné ti Irt 50 kr biztosítása iránti ajánlata • 
ozv. Sterenberg Ernóné és Branovácski'Avram 
keg\dijaztatásuk iránti kérelmük a szervező bízott 
Ságnak kiadatik; Matkovics József és Hergel Fe-! 
renc bizottsági tagságukról való leköszönésük tu­
domásul vetetik, — Kozics az előbbiét sajnálat­
tal az. utóbbiét pedig örvendve veszi tudomásul 

heHeik betöltése a jövő közgyűlésre halaszta- 
Szeles Andrásnak a korcsma-nyithatás íueg- 

. agad tátik; Kovács Lajosnak az építési engedély 
megadatik; a libalegelő, valamint a tiszai halá­
szat beriete tudomásul vétetik. Urbán György,
Ieher 1st van. Boros Dávid, Gere Mihály Pál, 
Nagy István József, Csetle János, özv. Bene Ger- 

It-v"1'1 Janos, Huffmann M. cég, Fehér 
< »Diétán, Pletity Móso, Erdélyi Mátyás,

Boros István tartóz isi leirat ik; mig Piestity 
András, Branovácsky Avram. Győré Ferenc, özv. 
1 >-■ne Gergelyné, (28 >5. sz 1 tartozása a jogügyi 

! bizottság elbírálása alá bocsájtatik. — Etzel a 
közgyűlés *;'48 órakor az elnök éltetésevei be­
záratott.

tik

Különfélék.
— A ,.Z e n t a i Elle 11 ö ru szerkes ztő- és 

kiadóhivatala E itvös-ntca 51*5 a. sz. a. (a postá­
tól 5.1 házban a kapu alatt jobbról vau. Közle­
mények a legközelebbi számba legkésőbben pén­
tek <1. 11. 4 óráig fogadtatnak el. A szerkesztő
hivatalos órái délelőtt 1 u —12 ig, J. q 3_5
Ezen idő alatt szívesen fogad mindenkit.

— F. hó 15-én megalakult a gyniu. 
bizottság, elnöknek Kozics István, alelnökuek 
pedig fut. Appel Ede plébános urak választattak. 
Az utóbbinak választásához e lapok szerkesztője 
szavazatával nem járult.

Hl I up á k János ur a plébános! vizs­
galaton a lehető legjobb osztályzatot nyerte.

I • G f r e r e r Miklós ur szive s 
figyelmébe. Közeledik az aratás ideje, melyet 
nyomban követ a hordás. Nehogy a közlekedés 
akadályokba ütközzék, sőt veszedelemmel járjon, 
az átjárókat szíveskedjék minél előbb elkészíttetni.

— Kleiner Adolf bukini plébános hajósi 
plébánosnak neveztetvén ki, bukini plébánia meg­
üresedett. Önmagára és Zenta város közönségére 
való tekintetből helyesen cselekednék fut. Appel 
Ede plébános ur, ha a bukini plébániát kérné.

A polgármester ti r

gelyn
Gvörgv

_ - ... szives
figyelmébe. Arról értesítettek bennünket, 
hogy a Zanoga bérlői a csatornát dróthálóval 
Kirekesztették. Ilyen jogot a képviseletestül« t 
nem adott az illetőknek. Szíveskedjék sürgőse 11 
intézkedni, hogy az ilyen jogbitorlás szigorua 11 
megtoroltassék.

— F. hó 19-én d. u. 2 óra előtt az okmány­
gyártó Havsáuyi János tanító a piacon egy fiút 
megagyabugyáU: mint a ki jól végezte dolgát, 
örömtől repeső kebellel dulcsineája karjai közé 
lebegett.

h. hó 20-án két kisbiró a népkert ben 
kártyázó suhaucokat megugrasztotta. Jól tenné a 
rendőrkapitány ur, ha sűrűbben razziákat ren 
deztetne.

— Mié r t f ü t y ü 1 a vasút H 0 r g 0 s- 
ról, é s miért nem Szabadkáról? Ezt 
a kérdést adogatják föl Zentán az emberek egy­
másnak. Biz ez fogas kérdés, még pedig annyira, 
hogy mi sem tudunk rá felelni, legalább ‘úgy 
nem, hogy magunk, valamint a kérdezők meg 
lehetnének vele elégedve és csakis tapogatózás­
sal vagyunk kénytelenek beérni. Ugyanis min­
denki tudja Zentán, hogy a horgosi vasutat senki 
sem akarta és egyhangúlag a szabadkai vasút 
létesítését kívánták. Es miért létesül mégis előbb 
az a vasút, melyet senki sem kívánt és miért 
később az, melyet mindenki óhajtott ? Talán csak 
nem justament! ? Csak azért is ellenkezőleg ! ? 
Hiszen a zentai közönség Szabadkára es nem 
Horgosra szokott és akar járni, Bpestre a rövi­
déiül és nem a hosszabb utón óhajt jutni. Az se 
megy a szakértetlen fejekbe: miért csinálnak a 
vasutasok varga-betűt; Szabadkáról Horgoson át 
szállítják az anyagot Zeotára, holott ha előbb 
a szabadkai irányt készítik el, a varga-betűhöz 
nem kellett volna folyamodniok. A sokat és sok­
szor csalódott zentai nép ilyesmiket tapasztalva, 
gyanakszik. — vagy mint a vasutasok mondanák : 
es spuckt — hogy a gürbeséggel megint olyas 
valami céloztatik, a minek ő issza meg a levét 
a mi aligha pezsgő, hanem üröm. No, de mi föl-’ 
tétlenül megbízunk Gfrerer Miklós urban es meg­
nyugtatjuk a közönséget, hogy egy pár hét múlva 
Szabadka felül is fütyülni fog a gözmozdony.

Branovácsk y Cs ed 0 m i 1 y ur a 
X 11. részlet fejében 2 frt 5 kit küldött a szegény 
iskolásgyermekek javára Barkóczi Izsó ur adomá­
nyaként.

Hogy nem mindig az érték, ha- 
nem egyszer-másszor a különlegesség is csábítja 
az embereket a lopásra, bizonyság rá Eder Albert.
1 gyanis nevezett a múlt hetekben a tiszai fürdő­
ben két viaszos női fürdő-kalapot csent el, de 
rajtavesztett. Az illető Batáuyi Sándor erdöcsősz

^a. Ha az alma nem szokott messze es ni 
tájától, akkor a fa sem áll messze az almától, és 
midőn az erdőt rábízták, macskára bízták a hajat.

•— Talán a vasutasok által elvett 
libái egeiül a népkerttel akarják pótolni ? Ugyanis 
t. hó 20-án a népkertben libák legeltek.

, (— B e k ü 1 d e t e 11. A zentai tűzoltó-egy­
let, által t. é. június hó 2 án tartott táncmulatság 
alkalmával az alább megnevezett urak járultak 
a jótékony cél gyarapításához fölültízetéseik által 
és pedig : Gfrerer Miklós 9 frt 40 kr, Hondl 
főmérnök 4 frt 40 kr, Mucsi Menyhért 4 frt 40 
kr. Nagy János vendéglős 3 frt, Matkovics József
2 tit 40 kr. Guelmino Alajos és Zsarkú József 
2—2 frt, Horovitz Lipót 1 frt 80 kr, Batta János



1 fit 40 kr, Gesztesy Ákos 1 írt 40 kr, Rrosz 
Gyula 1 frt 20 kr, Hu may János 1 trt 20 ki. 
Balogh Károly György, Hergel Antal. Buromisza 
János, Barsi Miklós, Burány Pál, Bergel Mór, 
Braun Ignác pincér, Csatúczky Apollónia, Passin- 
'uer József, Deutsch Lajos, Elek János. Gliiksthal 
Adolf. özv. ti rat tiusztávne, Grüuwald Ignác, 
tiriinwahi Jakab, tiubriczki János, Ivóim Móric, 
1 .'ivy Adolf, Lantos István, Mester Lajos. Nagy 
József vendéglős. Kezsnyi Aurél, líóth Ignác, 
Ixotteubűcher Miklós, Rothman» Sándorné. Sehani- 
bacli Emil, X’ida -Sándor, Varga Károly, N. N. és 
N N., Örvény Iván. Bin Lajos, ifj. Halász Janos, 
Kúszó István, Ivlenóczky es Biró 1—1 fit, Te­
mesvári Sándor, Keresztúri Gyula, özv. Szálai 
Mihályné, Viberál Dénes, Schvarcz N., Rácz N 
tisztelendő, Kiss X. 80—80 kr, í rbán Vince (in 
kr. Ősz Szabó l’al, Kertész Ferenc ön—50 kr. 
Biró János, Lóvinger N.. X oltész N., Újhelyi N 
X itta Ferenc. Barkúczy Izsó, Klein Lipót. Münz 
Lajos, Milacski Lajos, Polyak István, Biliezky 
Félix, Goldstein Ferenc, Rieger Alajos, Mayer NE 
Hózer Ferenc. Braun Károly, dr Huszágh Nándor, 
Komáromy Bela. Goldstein Dávid. Benki X., Münz 
Mór, Klein József, Jedlicska István, Buday 
Jenöné, Pap Antal, Mihály X'ince, Schambacii 
Emil, Biliezky Károly, Hubert Jakab, X’eber 
Károly 40—40 kr, Rácz István végi., PavIák 
János, Szabó István, Lukenics Nándor 30—30 
kr, Németh Gyürgyné, Kiss Géza, Csikmák Márton, 
Guszman Ignacz Babóes Géza, Hubert Miksa es 
Sitlis János 20—20 kr, Balogh Bertalan 10 kr. 
Ezen, a jótékony cél iránt tanúsított áldozataikért 
fogadják a tűzoltó-egylet nevében hálás küszü- 
netüuket. — A rendezőség.

— Ma d. u. 3 órakor az egyliáztanács 
épitó bizottsága a telsúhegyi templom epitése ügyé­
ben értekezletet tart.

— A „Zentai keresztény takarék- 
p é n z t ár“ f. hó 29-én, azaz szombaton, Péter-Pál 
napján d. u. 3/44 órakor saját helyiségeben rend­
kívüli közgyűlést tart, melyen három fölügyelo- 
bizottsági tagot választanak.

—■ Drága m u 1 a t s á g. A népkerti kugli­
tok, ha egy dobásra 9 babát találnak, egy hordó 
sört (7-50 írt), ha 7-et, akkor 5 liter bort és 3 
üveg savanyuvizet, ha három dobásra egyet sem 
ütnek, akkor 2 liter bort és 2 üveg savany uvizet 
tartoznak fizetni. Tehát akár ütnek, akár nem, 
mindig fizetnek, azaz isznak. Az ilyen társaságot 
a német sauf kompániának nevezi.

— A f. hó juu. 9. ipartestületi bálra 
fölültizettek: Zsarkó Antal 4 frt 50 krt, özv. Grat 
Gusztávné, Ivlenóczky és Biró cég, Búza János, 
Szigethy István, Koncz István 1 — 1 Irtot. Sétáló 
János, emesváry Sándor. Goldstein Ferencz, 
Hürkecz István, Kovacsevics József, Szűcs Lajos 
Urban György, Reinholtz Antal, itj. Halász János,
1 urzó János 50—50 krt, Kiss Géza, Khiirner 
Vilmos 30-30 krt, Biró Jenő, Szekeres Pál. 
Kovács Péter, Csizovszky Ferenc 20—20 krt. 
Ferenczy Sándor, Vajda Pál 10—10 krt.

— F. hó 17. a népkerti hid mellett két 
ember Ádám kosztümjében halászott. A rendnek 
eber őre ezt észrevevéu, behajtotta őket a város 
házára, hol a rendőrkapitányság kitanitotta őket: 
mennyire vétettek a köz-szemérem ellen, midőn 
a fügefa levelet nem alkalmazták.

— A m agy, királyi államvasutak 
szabadkai városi menetjegyirodája f. évi június 
hú 28-án a délután 2 óra 25 perckor induló sze­
mélyvonattal kirándulást rendez Budapestre és 
vissza, következő rendkívül mérsékelt árak mellett: 
II. osztály oda és vissza 7 frt 40 kr. III. osztály 
oda és vissza 5 frt 30 kr. E jegyek 14 napig 
éi e ént esek és a visszautazásnál a személy- és 
gyorsvonatéi különblet ráfizetése mellett a gyors 
x onatra is érvényesek. E kirándulásban részt- 
veniii óhajtók ebbeli szándékukat — mely meg 
nem másítható — személyesen vagy levélben 
június hó 20-ikéig a városi irodával közöljék, ne­
hogy nem jelentkezés által a kirándulás rendezése 
lehetetlenné váljék. A jegyek csakis a városi 
irodában kaphatók. A magy. kir. államvasutak 
városi menetjegyirodája Szabadkán.

Hajókozlekedés. Zentárói Zimo- 
nx ig: vasárnap, kedd, csütörtök reggeli 2/48 
órakor, Zentárói Titelig vasárnap, hétfő, kedd, 
szerda, csütörtök, péntek reggeli a/48 órakor, 
zentaro Szegedig vasárnap, hétfő, kedd, szerda, 
csütörtök, péntek reggeli a/49 órakor indulnak

Irodalom.

, cH á z i K ö z 1 ö n y“-nek hozzánk bekül­
dött I. szama következő érdekes s mindenkire 
tanulságos tartalommal jelent meg: Társadalmi 
ugj . Beszeljünk a háztartás föltételeiről — Csa- 
lad! neveles: A Flóbert-puska. — Egészség­
ügy: Ilulogymnasztika. — Gazdálkodás: A mák- 
termeles érdekében. A földieper művelése. A ló- 
togu tengerinek vetése. A rétek ápolása. — Is­
mertető közlemények: Uj hordó-mérő. Az ugari­

nak értelmezése. — Tapasztalatok es találmá 
".'ok : A folyékony szénsav. Hogyan nevelhetünk 
szép gyümölcsöt V Hasznos tudnivalók : A csecse­
mők Setakoc>iztatása. A nos idegessége, A g\er 
niekex taplalasa. Eros orr-x'ertolwis el én. llami* 
sitott kávénak fölismerése. Miben tartsuk a pet 
róleumot V Eris tojások fölismerése. A hal pikkely 
gyors leszedésére. A zöld takarmányozás. A ten 
üeri művelése. Gyümölcsfák a gyepben. A borsó. 
A pajogok irtása. Kitűnő házi-sajt. Spárgának 
friss eltartása. Közgazdaság! hitek: Sorsjegyek 
lebélyegzése. Ebtartók figyelmébe. Hitelesített 
hordok. Kózlevelezes : <'serebogár-kettocs tár­
gyában. — Egyveleg: Hogy épül egy ameri­
kai város. í vegbetiik egészségi szempontból. 
Irodalom: A gyermekek ápolása. Gazdasági könx- 
vek. — Tárca. — Szerkesztői közlemények. E 
kitűnően szerkesztett közhasznú folyóiratot be 
esés figyelmébe ajánljuk olvasóinknak s figyel­
meztetjük, hogy a ki e nélkülözhetetlen folyó­
irat iránt érdeklődik, kérjen mutatványszámot. 
Megjelenik Aradon, s előfizetési ára egv évre 
3 frt, félévre 1 fit 50 krajcár.

A mig él. barátja marad a „Képes Csa­
ládi Lapok“ cimü szépirodalmi, ismeretterjesztő 
kepes hetilapnak, a ki gazdag tartalmával, gyí'i- 
nyörü képeivel megismerkedett. E lap előfizetési 
ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt. negyedévre 
1 trt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapesten, nagy 
korona-utca 20. sz.j, melyhez az előfizetések leg­
célszerűbben postautalványon intézendok, kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatvány­
számokkal. —

A „Budapesti Hírlap“, az ország legelterjed­
tebb s minden irányban legfüggetlenebb lapja előfizetői 
10 frt helyett 9 írtért kapják az „Ország Világ“-ot, melv 
úgy közlemények, mint kepék dolgában lépésről lépesre 
emelkedik. A két lap — együttesen megrendelve — ne­
gyedévre 5 frt 50 kiért kapható. Tanítók és tanítónők az 
„Ország X'ilág“ képes hetilapot negyedévenként szintén 

írtért kapják. A két lap munkatársai közé számítja az 
ország Ugelső Íróit. A „Budapesti Hírlap" nekünk kezdet­
től fogva kedvenc lapunk, a legjobb vezércikkek ebben 
olvashatók, a merészen lobogtatott zászlaján az egyetlen 
jelszó áll : magyarság: e lapban nyer a magyar nemzeti 
politika leghívebb és légióik, sebb kifejezést'. Előfizetési 
ára negyedévre 3 frt 50 kr. — Az „Ország X'ilág* rendes 
tartalma: két regény, több elbeszélés, tárca, ismeretter­
jesztő közlemény, költemények. Minden évben ti művészi 
becsli műmellékletet ad ingyen. H -teliként értékes köny­
vek, zenemüvek és eredeti rajzok sóisoltatnaK ki a talány- 
megfejtők közt. A „Nők Világa" rovatban divatképeket, di­
vat-tudósításokat, háztartási cikkeket közöl. Érdekesek a 
szavak, mely. kke jelenti: „Örömmel értesítjük t. olvasó 
inkát, hogy az „Ország- Világ" és „Pesti Hírlap“ közt ed­
dig fennállott viszony megszűnt." Mi is örülünk, liogy 
azzai az ellenzéki firma alatt mameluk-politikát űző lap­
pal szakított. És éppen azért ajánljuk t. olvasóinknak 
a pártolásra. Megrendelhető kecskeméti-utca 8. sz a., a 
„Budapesti Hírlap“ pedig [kalap-utca 18. sz. a. A ki a 
két lapot együttesen kívánja megrendelni, akár egyik 
akár másik kiadóhivatalhoz fordulhat.

Az „ 1000 elbeszélő s“-ból megjelent 
35—38 füzet, magukban foglalják : Zsiga bátyánk. 
Egy kegyelte története. Ki-ki a maga szerencsé­
jének kovácsa A végzetes paripa. A sárréti kas­
tély. Tilos a nőknek. A korcsmáros fia cimü el­
beszéléseket. Egy-egy tüzet ára 15 kr. Megren­
delhető Debrecenben a „Debreczeui Ellenőr" 
kiadóhivatalában.

Vegye s.
— Barbár gyógykezelésnek 

kell nevezni a módot, ha csúzt és kösz vény t be- 
dörzsüléssel, ragaszszal s más külső eszközökkel 
gyógyítanak, mivel e betegségek egyes egyedül 
annak tulajdoníthatók, hogy a vérben sok a sav. 
A vernek ez a savas állapota a nem asszimilált 
es meg nem emésztett táplálék erjedéséből szár­
mazik a gyomorban, a gyomor, máj és vesék 
megzavart működése következtében. Az egyedül 
helyes módszer köszvényt és csúzt alaposan ki- 
gyúgyitani abból áll : helyreállítani e szervek 
egészséges működését s eltávolítani a savat a 
vérből. Az eddig szokásban volt gyógyítási mód nem 
igen dicsekedhetik kedvező eredménynyel, miért 
is az említett betegségek szinte gyógyíthat láttok 
nak tartattak. De be van bizonyítva, hogy War­
ner Safe Cure-je a csúz és köszvény legmaka­
csabb eseteit is kigyógyitja, az által, hogy helyre­
állítja a gyomor, vese és máj megzavart műkö­
dését, a gyulladást eltávolítja s a vér savas ál­
lapotát neiitralizálja. Warner Safe Cure-je kap­
ható a „Salvator" gyógyszertárban Pozsonyban. Tö­
rök József ur gyógyszertárában s az ismertebb 
gyógyszertárakban.

— Cs. kir. szab. Adriai biztositó-társulat Triesztben.
Az 1888-ik év úgyszólván a teaerképesség próbaköve volt 
a biztosító intézetekre nézve. — Azok közé, melyek a pró­
bát fényesen kiállották, bátran sorolható az „Adriai bizto­
sitó-társulat“, mely azon érzékeny veszteség dacára, mely 
a jégbiztositási osztályban érte, fölötte kedvező zárszám­
adással léphetett biztosítottai és részvényesei elébe. Az 
„Adriai biztositó-társulat" immár azon helyzetben vau, hogy 
függetlenítheti magát egyik vagy másik biztosítási ág 
üzletfolyásától. — Nagy biztosítéki tőkéi oly jövedelmet 
hoznak az említett társulatnak, melynek segélyével az 
egyensúlyt helyreállíthatja, ha egyik vagy másik üzletág 
veszteséggel járna. Az „Adriai" bizt isitó-társulat 18*8, évi

zánzáin.i Li-a ig,-n tanulság ■ Abból azon meggyőződ és 
nyerhető, h.-gj ,-aki- »ly kiváló és nagy tőkékkel hi ró 
int- z. t-k mii-i tz Adriai bizr.-sitó- társulat állha.uak fönn 
rendíthet lenni a jelenlegi verseny hullámzás közepette, mig 
tiaial. -ekély rendkívüli tartalékukkal ellátott intézetek- 
le k h-tükert nehéz küzdelmeket kell vívniuk. — Az enili- 
ó-ír társulat k -/gyűlés, f év június li-án tartatott meg 
I rie ztbeii -. az alkalommal beterjesztett 18'S. évi 
igazgat -sági Jelentésből a követkéz lényeges!» adatokat 
közöljük: 1. Életbiztosítási osztály. Ezen biztosítási ag 
az ..Aili ai biztosit;..tar-aság- által különös előszeretettel 
apoltatik : korántsem tnlyamodik külsőleg sokat igeró és 
kápráztató, de vak Ságban üres kombinációk csábeszközé- 
bez. liánéin az egyenes é- becsületes utat választja. Hogy 
eljárása helyes, mutatja életbiztosítási üzlete, mely évről - 
erre szép gyarapodást mutat föl; erről fényes tanúságot 
tesz, az_ 188'. ev. A kiállított kötvények kerek 10 é- tel 
millió Irt teke és 14.755 forint járadékra rágtuk. A gyára- 
pod.i- múlt ev ellenében 4.779,830 frt töke és ,*n«7 forint 
járadékot tesz, a biztosítási allománv immár tehát az 50 
möli" torintut túlhaladta Ez 50.3.14.381 forint tőke és 
128.750 trt járadékot tesz. A halál- és életeset biztositV 
sok'-rt történt kifizetések ezen ágazatok mivelése óta 
13.'71,080 Irtot igényeltek A tijta talek 750.550 forinttal 
e I elkedett es 0.793.853 irtot tesz Az életbiztosítási osztály 
a nyerein-nynyel biztosítottakra eső re-/ levonása után 
108,809 frt 45 kr nyereséget mutat föl. II. Elemi (tűz-, szál­
lítmány és jég biztosítások Mig a» 1887, évben a tűzbiztosítás 
nagy veszteséggel járt, s a jégbiztositási osztály díjbevé­
tele 7.S80.2 5 forintra rúgott, riszbiztositásokra 2.309,268 
tói int lordittatott. Károkért 5.917,82*2 frt fizettetett, mely­
ből 2 171.205 fit a viszbiztositékra esik; ezenkívül 209.421 
trt még függőben levő károkén tétetett félre. A díjtarta­
lék a tűzbiztosaá.-i ágban 1.475.841 írtra r.ig - a -.»iát 
számlára maradt díjbevétel 50',i kamatát teszi; a száliit- 
mánybiztositás dijtartaléka 10.109 Irtot tesz. Az időbeli 
dijak tárcája az elmúlt évben kerek 19 millió irtot ért el. 
A társulat tönnállása óta az ös-z-s forgalmi ágakban elő­
fordult károk fejében 148 millió frt»t fizetett ki. A f zár­
számadás 272.247 irt til kr nyereséget mutat föl, melyből 
az alapszabály-szerű javadalmazások levonása után rész­
vényenként öt) trt osztalék kifizetése batáruztatolt el. — 
Az értékpapírok nyereséget mutattak föl. az 1888. évben 
az előbbi osztály meglehetős kedvezően zárult, holott a 
jégbiztosítás igen tetemes vesztes -ggel járt. Ezen veszteség 
f-iiiözésére azonban az előbbi évi kben gyűjtött jégbiztosi­
tási külön tartalék állt rendé.kéz -re, mely azonban csak 
■ észben vétetett igénybe, és az igazgatóság jónak találta 
a jégvesz c-ség gy részét a többi osztá yok forgalmi több­
letéből födözni, úgy, hogy a jégbiztosítás külön tartalékára 
még 200,000 tát uj számlára eiőirbató volt. A bárom elem- 
biztositási magasabb értéke által eredmén>ezett nyeremény 
a számlába be nem vonatott, hanem az egész ii szeg, vasvi- 
189.433 frt az árfolyam tartalék-emelesére fordittatoit. A 
társulat tartalékai a 4 milliót tevő részvénytőkén kiviil. 
melyre 40 kamat — 1.600,000 forint fizettetett be) 1-8'. 
dec. hó végével a 12 millió Irtot itilülhala ja, éspedig az 
életbiztosítások tiszta dijtartaléka 8.8ti.-83 frt. a tűzbiz­
tosításuk tiszta dijtartaléka i.t75.811 frt. a szállítmány- 
biztosi ás tiszta dijtartaléka lo 109 frt, a jégbiztosítás 
külön t irtaléka SuV.OOO frt. az áriul yam ingadozások tarta­
léka 240.297 trt, az életbiztosítási ag külön nyeremény- 
tartaléka 2 -0.000 Irt és az á t alános nyeremény-tartal--K - 
alap 1.085,129 frt. — Az Adriai bizt ősit-.-társulat, már cg y 
fél század óta van hazánkban képviselve, .telenlegi magyar­
országi Iá-képviselete, illetve magyarországi osztálya Bn-la- 
pesten báró Podmaniezky Frigyes vezetése alatt áll.

Gabonapiac.
Búza liöU Irt, kukorica 4—4J5 hl. Egyelt 

gabona-nemünk a piacon nem fordulnak elő.
B. E.

Garantirozatlan hírek,
Hazugfy Szófi belátván, hogy nem való Zentára. Így 

kesereg:
-Földiekkel játszó égi tünemény,
Istenségnek látsz-’- csalta vak remény.
Csak maradj magadnak, biztatóm valál,
Hittem szép szavadnak, mégis megesalál.

Faggyas Szófi nak levelet irt, melynek borítékán 
keresztül csak a következő gyöngéd sorok voltak olvas­
hatók :

„Jutok-e eszedbe, hűtlen boldogságom V 
Nekem most is te vagy ttmdérszép világom.“

Erre Szófi telegrafice ezt felelte :
„Hisz te voltál boldogságom csillaga.
S nálad nélkül oly komor az éjszaka."

Tóni bá' az egyszer beváltotta Ígéretét. Faggyas 
távozásának örömére annyira Ívszopta magát, hogy szinte 
a gi.ta környékezte.

Nép János küldött Faggyast.ak egy skatulya fog­
port. pedig annak most pirositóra van szüksége.

Szófi fogadást tett, hogy a felsőhegyi plébániát 
saját pénzén fogja fölépíteni.

Vidra rávette Győző komáját, hogy maid csak ő 
iszik pálinkát és a szagát Győző szájába leheli.

Bekövetkeztek a vizsgálatok > annyira reszket most 
a kis Tulipán Gyurka, hogy syllabizálni sem fog tudni, 
ha fölhívják.

Tibád kérdést intézett Misakoesishoz, vájjon elfo­
gadja-e az államtitkárságot.

Uj közmondás ; Illik, mint Hazugfira a vörös öv.

Mar csakugyan igaz. hogy alte Liebe rostet nicht; 
Hazugfy meglátogatta Faggy äst, a mecénás dttlesinea pedig 
Harsáuyit.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos :
ltvit maiin Ferenc.
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GROSSS T) és RAUSCHENBACH

GROSSMANN és RAUSCHENBACH

x Még csak néhány napig, x
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Az. ö s s z e s nyeremények 
160 000 írtra rúgnak.

Sorsjegyek á 2 forint 
darabja, kaphatók : a lotto 
igazgatóságnál Budapesten 
(Pest, tuvamliáz, félemelet), 
hova a megrendelt sorsié- v 
gyek ára posta-utalvány mel- * 
lett beküldendő, valamennyi 
lottó-, só- es adóhivatalnál, 
a bécsi ,.Mercur"-nál és min­
den városban és nevezetesebb 
helységben fölállított egyéb 
sorsjegy-áruló közegnél.

M. kir. lottó-igazgatóság, 
Budapesten, ls89. évi 

május no 1-én.
íSáviássy Sándor.
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A zentai takarékpénztárnak 
Szarka Örzse elleni ügyében a 
lefoglalt mintegy

3 és fél kér. lánc föld
lllllllíl rvetés alá az idei 
termő évre 1889. évi junius hó

azaz ma
d. u. 4 órakor

a városháza udvarán
nyilvános árverés utján haszon­
bérbe adatik.

Kelt Zentán, 1889 junius hó 
18-án.

Szegedi Albert,
zárgondnok.

I

Kizárólag hazai gyártmányok.
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Árverési hirdetmény.
Fischer tlúi'kn<i e<üilt'"- 

,vtoz" bolti áruk. bolti 
i'erviulvZ' - • - szobabútorokból álló 
M'f. irt 7ii krra becsült ingóságok 

■ téliére a zentai k r járáebiró- 
-ági,,A tolj', évi 337 7. sz. végzése 
'. ily: ,11 It.o Miül évi j 11 Ili 11*
lió £7 iU napúnak ilelelötti 
S ovii ja I Uii/.ivló* házához 
tttt' iu ki.

Ezen árverésre a venni számi 
k"Z k azzal hivatnak meg, miszerint 
az elárvi-ívzendő tárgyak becsáron 
alul 1-, készpénzfizetés mellett ing­
nak elárvereztetni.

Zentán. ISSti évi június 14-én.

Hriiiin Soma.
kir. bír. végrli.
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Minden féreg e’len mindenütt a legjobb szernek van elismerve.
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Valódit csak így vásárolhatunk:
üvegcsékben létezik a névvel
J. ZACHEBL,
és sí a mi mástól urm kell any- 
uyira óvakodni, mint a puszta 
papírban kimért, krajcáronkint 
áruba bocsájtott rovarportól.

A sí kféleképen és gyaláza­
toson mánzott ..valódi Zachulin 
üvegesé“-re is komolyan fiilbivjnk 
mindenkinek figyelmét, valamint 
minden nevére féltékeny elárusító )^r!Sin a'|e 
m m engedi kezeit a hamisításokra IfyUjCCtCH 

ésmeg'tévesztésekrefölhasználtatni '
.1. ZA(1HERL.

<»
Csomagolt üveg.

Zentán

BECS. Kicsomagolt üveg'
H A 1* II A

llucsy Menyliéi't, Czirfusz Ferenc gyógy- 
'Z.erészeknél. Singer Hl. tini. Zettin József és 
Nikolie* HIíIom kereskedésében.
Hl irtson Antalnál. l*»|M>vitM Hl. ,1,-nél.

leeeeeeisii
úÜŰWŰtWP S.-H

^^^£S5r!£Irí£lH£r^£jrí£r3ri5£irí £i555rJ rí£S£jH£S5íl£S- £TS£jr!E[S£irj£BE£jr!zS£ír!£S5^ÉS~I2jBE5rj”]3SS£j7>

r>, Va->

hí

s
Ü

Hazánk

legkitűnőbb savanyúvize |
mohai
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forrás.
Semmi más savanyúviz ezzel nem mérközhetik.

Főraktár: ZETTIN JÓZSEF-nél
Zeiitün.
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Szeded. Ihh9. Lngel Aduit kónyv- és könyomdai müintézetéből.
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